
       Lipany         Liturgický prehľad: 11.  týždeň  „obd. cez rok“ od 15. VI. – 21. VI. 2009 

Po 615f             1800f  † Veronika Grančaiová                                       † Stanislav Bujňák  

Ut 615k2       1800k1 ☼ na úmysel                                                             † Mária Mitrová 

St 615k1         1800f  ☼ za B.p. a zdr. Terézie Pillárovej            ☼ na poď. a za B.p. rod. Školskej  

Št 615f        1800k1 ☼ Filip Kaža             † Milan Havrila a ost. z rod. Belišovej a Huňadyovej     

Pi 615f          1800k2   ☼  za B.p. a uzdravenie Margity                          † za zosn. kňazov  

So 700f          1800k2 ☼ za B.p. a zdr. Jozefa s rod.                         † Margita, Michal Goliášovi  

Ne  800f        900f    
1030f       1800k1  

☼ za B.p. a zdr. Cecílie Mikovej s rod.          ☼ za novopokrstené dieťa 
☼ slávnosť 1. sv. prijímania                            † Bartolomej Babinec 

 

Petrovenec 

Ut  1730f   † Mikuláš, Zlatica Štegenovi  

Pi 1700k2   ☼ na poď. za 60 r.ž. a za B.p. Bernardíny   

Ne  915k1    † Žofia, Štefan Buckovi  

Charita 

Po 1600k2    †  Róbert, Mária 

Pi 1600k2    ☼ za zdravie a B. požehnanie Františka Ševčoviča 

Ne 900k2    † Pavel, Marta, Terézia 

Lúčka 

Po 1700k2    ☼ za provinciálne vedenie Potoky 

St  1815k2 d     ☼  Filip, Mária, Michal                                                                               

Pi    1815k1    † Terézia, Štefan, Mária, Štefan  

So 1815k1  † Jozef Kasina Najsv. Trojica 

Ne 800k1     † Andrej, Michal                                                                                 

Ďačov 

Ut 1800k2   † Ján, Júlia, Ján   

Pi 1700k1  ☼ za B.p. a zdr. Hanky a Milana Kravcových  

So 830k1     ☼ na poď. za 90 r. života  

Ne 1030k2   ☼ Odpustová slávnosť  

 
 

Vlastnou bohoslužbou kresťanov je láska. 
Benedikt XVI. 

Koľko stojí mama? 
  Keď mama jedného dňa večer pripravovala večeru, prišiel za ňou do kuchyne jedenásťročný 
syn s lístkom v ruke. S podivne strohým výrazom jej ho podal. Maminka si osušila ruky o 
zásteru a pomaly čítala: 
Vypletie záhonku:                    1,-  € ;  Upratanie izby:                        1,5 €  
Nákup:                                     0,5 €  ;  Stráženie sestričky (3x)           3,- €  
Dve jednotky v žiackej:           2,- €  ;  Každodenné vynášanie smetí:  1,- € 
 CELKOM:                              9,- € 
            Maminka sa na chlapca nežne pozrela. Vzala ceruzu a na druhú stranu lístku napísala: 
Deväť mesiacov nosenie pod srdcom:    0 € ; Všetky prebdené nocí,  keď si bol chorý:         0 € 
Všetky poláskania,  keď ti bolo smutno:      0 € ;  Všetky osušené slzy:                                  0 € 
Všetky veci, ktoré som ťa každý deň učila:     0 € 
Všetky raňajky, obedy, večere, desiaty a natreté chleby:    0 €;  Každodenná starostlivosť:     0 € 
 CELKOM:                                                                            0 € 
 
S úsmevom lístok podala synovi. Keď si ho prečítal,  cítil sa zahanbený. Otočil lístok a pod svoj 
účet napísal: „Vyrovnané.“ Potom maminku objal a dlho ju stískal. Keď sa v osobných a 
rodinných vzťahoch začne počítať, je koniec všetkému. Láska je buď zadarmo alebo  nie je 
vôbec. 
 

Oznamy: 
• V piatok je slávnosť Najsv. Srdca Ježišovho; v sobotu je spom. Nepoškvrneného Srdca PM;  
• V utorok bude zasadanie komisie pre Farský pastoračný dom o 18,30 hod. na fare.  
• V sobotu o 9,30 hod. bude vo farskom kostole kajúca pobožnosť spojená so slávnosťou 

sviatosti zmierenia. 
• Dar na kostol: Lipany – bohuznáma rod. 200 €; bohuznáma rod. 20 €; členovia bratstva BSJ 

221 €; z krstín Niny Štvartákovej 50 €; z pohrebu H. Šejirmanovej 100 €; z pohrebu Moniky 
Haborákovej 50 €; z pohrebu Júliusa Tinschmidta 100 €; novomanželia Poklembovi 40 €; 
z pohrebu Daniela Lukáča 30 €; novomanželia Ondrejovi 30 €; z krstu Maroša Knuta 50 €. 

• V piatok autobus na diakonskú vysviacku pôjde o 7.45 spred pódia na námestí.  
• Upozorňujeme všetkých, ktorým sme posielali FL cez internet, že FL si odteraz môžete 

stiahnuť zo webovej stránky mesta Lipany v hlavičke farnosť. Adresa stránky: 
www.lipany.sk  

• Pri príležitosti návštevy zo Švajčiarska pri príležitosti 10-tého výročia posviacky a fungovania 
Charitného domu mesto a farnosť pripravuje spoločný zájazd lipiančanov do Štátneho divadla 
Košice na operu Charlesa Gounoda FAUST A MARGARÉTA. Termín: 6.9.09 (nedeľa) so 
začiatkom o 19.00 hod. Cena vstupenky: 6,8 EUR a cena dopravy: 3,2 EUR. Spoločný odchod 
autobusmi je z NSM (pódium) o 17.00 hod. Záujem a operu a objednávku vstupeniek je 
potrebné nahlásiť do 13.7.2009 na referáte kultúry a športu MsÚ osobne, alebo telefonicky 
051/488 1177-78. Poplatok sa platí pri nahlásení.  

• Tento týždeň bude v našom dekanáte socha sv. Pavla, ktorá putuje po farnostiach našej 
diecézy. Do našej farnosti ju prinesieme v piatok večer. Kto chce, môže sa zapojiť do procesie 
po piatkovej večernej sv. omši. Pôjdeme po sochu sv. Pavla, ktorú budú prinášať z farnosti 
Krivany. Pozývame zvlášť mládež. Socha bude v našej farnosti do nedele. Priestor pre 
spoločenstvá k akadémiam a pod. bude v sobotu poobede. Je potrebné to vopred oznámiť a 
dohodnúť.  V sobotu pred večernou sv. omšou bude akadémia k sv. Pavlovi hlavne pre 
mládež. 



 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Pane, ďakujem ti, že som krstom vstúpil do tvojho kráľovstva a v ňom aj 
žijem. Prosím, aby tvoje kráľovstvo vo mne rástlo a bolo viditeľným 

znakom tvojej prítomnosti pre ľudí okolo mňa. 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

  
 
 

 

  

 
 

číslo 29. 
ročník III.  / 2009 

Po návšteve u Šimonka 
V našom farskom chráme počas 

týchto dvoch nedieľ slávime slávnosti 
1.sv.prijímania a radujeme sa z našich 
detí. Radujeme sa z toho, že ich máme a 
predovšetkým z ich zdravia. A to jednak 
telesného, ako aj duševného, lebo človek 
je vždy jednota tela a ducha.   

V mojej mysli i v mojom srdci však 
pretrváva obraz malého tri a pol ročného 
Šimonka, ktorého som bol 
v predchádzajúcich dňoch navštíviť 
a odniesť mu nami nazbieranú finančnú 
pomoc. Bol v náručí babky – veľmi 
peknučký chlapček, ktorý už má však 
amputované obidve chodidlá a jednu 
ruku; na druhej má plastiku. Prvýkrát 
som videl človeka v bdelej kóme. Na 
prvý pohľad sa zdalo, že Šimonko vníma 
všetko normálne. Pokojne si žmurkal 
krásnymi modrými očkami, občas 
zakašľal a akoby počúval, o čom sme sa 
rozprávali s jeho mamkou a babkou.  

Odchádzal som z ich domu 
zamyslený. Snažil som sa vžiť do 
situácie mladej rodinky, ktorá popri 
všetkých pracovných povinnostiach 
nevzdáva boj o svojho prvorodeného 
a zatiaľ jediného synčeka (v auguste to 
už bude jeden rok, odkedy Šimonko 
ochorel). Obdivoval som ich odhodlanie 
a lásku, ktorých sa napriek veľmi 
nelichotivým prognózam nevzdávajú.  

Hoci to moje zamyslenie pri 
odchode malo melancholický podtón, bol 
som si istý tým, že v tomto malom 

chlapčekovi je prítomný živý Pán, trpiaci 
Ježiš, ktorého tak ako pred 2000 rokmi 
tento svet nespoznal kvôli jeho chudobe, 
tichosti a utrpeniu.  

Pri tom odchode ma však aj niečo 
hrialo: v našej farnosti sa totiž 
vyzbieralo 1.750 € ako pomoc tejto 
rodine, za čo sú veľmi vďační (Šimonko 
má takto zabezpečenú ročnú liečbu 
kyslíkom). Bol som šťastný a otcovsky 
hrdý na naše farské spoločenstvo. Nie 
kvôli tým peniazom, ale kvôli 
otvorenosti srdca, ktoré tu u mnohých je 
veľmi zjavné. Uvedomil som si, že tých 
Šimonkov nám Boh posiela kvôli tomu, 
aby raz, keď oni budú  úplne zdravučkí 
v nebi a nás tam stretnú, nám 
pripomenuli, že to vďaka ich chorobe, 
ich utrpeniu, ktoré pomohlo nášmu srdcu 
otvoriť sa, sme tam mnohí mohli dôjsť aj 
my. Tam pochopíme, aké malé bolo to 
utrpenie napriek jeho veľkej pozemskej 
bolesti vzhľadom k tomu, k čomu 
mnohým pomohlo.  

Nič, čo sa deje okolo nás, nie je 
náhoda a všetko inscenuje Boh, aby nás 
priviedol k sebe. Za všetkým je Božia 
láska. Aj za Šimonkovým utrpením. Ja to 
takto vnímam a tomu verím. A prosím, 
aby nám nikdy srdce neochladlo, ale 
bolo neustále a stále viac vnímavé 
a otvorené pre Jeho cesty.  

 
Vladimír Šosták, farár 
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Každý z nás to dobre vie, 
že je ono najmenšie. 

Počkaj týždeň, počkaj dva, 
až mu púčky vyrazia. 

 
Zhasne slnko aj hviezd jas. 

Nový deň vzíde zas, 
miesto zrna je tu strom. 

Vtáky hviezda majú v ňom. 
 

Ako zrno horčičné 
aj kráľovstvo Božie je. 

Dnes ho skoro nevidieť, 
zajtra uzrie celý svet! 


